



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2 THESSALONIANS-001

帖撒罗尼迦后书 1:1-12

查克 史密斯牧师主讲

题目：信心增长，爱心充足

亲爱的听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。今天，我们开始查考新约帖撒罗尼迦后书。

保罗带着耶稣基督的福音，从他遭到监禁、鞭打，以及被命令出城的腓立比，来到了帖撒罗尼迦。在帖撒罗尼迦这个地方，保罗进到犹太会堂，度过了三个安息日，与犹太人辩论圣经的经文。由于参与的兴趣变得十分热烈，以至于在第三天，几乎全城的人都聚集在一起，这也引起了某些当地的犹太人妒忌。

因此这些犹太人就开始挑起纷乱，来抵制保罗。他们来到保罗居住的地方要逮捕他。由于保罗早就已经得知会有问题，所以他早就离开，前往庇哩亚。几个星期之后，保罗遭遇的麻烦也在庇哩亚发生。因此，保罗的同伴，西拉与提摩太，他们两人就在保罗去雅典的时候，留在庇哩亚来坚固那里的信徒。当西拉和提摩太在雅典与保罗会合的时候，保罗差遣提摩太回到帖撒罗尼迦去鼓励那里的弟兄姐妹，看看他们的状况进行得如何。他就与西拉和路加继续前往哥林多。

当保罗在哥林多的时候，保罗大约在那里居住了两年。提摩太带回一些关于在帖撒罗尼迦的教会消息，而这也促使了保罗写下他的帖撒罗尼迦前书，信中论道在那里发生的一些问题。提摩太带着第一封信返回帖撒罗尼迦。但是却仍然还有其他的问题还没有解决，又或者问题仍然还存在，提摩太回去后一一告诉了保罗。因此，保罗写了第二封信，就是帖撒罗尼迦前书，时间大概就在距离第一封信的一年之内。这是保罗从歌林多所写的头两封信，也就是在他第二次宣教旅程，回到他在帖撒罗尼迦所建立的教会的那段期间。因为西拉和提摩太与保罗共同参与建立教会，所以保罗就在给教会问候语当中加入了他们两人的名字。

帖撒罗尼迦后书 1 章 1 和 2 节说：『保罗、西拉、提摩太写信给帖撒罗尼迦在神我们的父与主耶稣基督里的教会。愿恩惠、平安从父神和主耶稣基督归与你们！』

这个问候语完全与他的第一卷书信中的问候语是一模一样的，我们之前也曾经谈论过它。

帖撒罗尼迦后书 1 章 3 节说：『弟兄们，我们该为你们常常感谢神，这本是合宜的；因你们的信心格外增长，并且你们众人彼此相爱的心也都充足。』

因此保罗感谢神。他感觉有必要向神感谢，因为这个教会有两个非常正面的特色与特征。一个是，他们的信心格外增长。第二个就是，他们众人彼此相爱的心也都充足。这是教会美好的特征啊！一间充满伟大信心的教会，一间神的爱在众人当中充足的教会。

帖撒罗尼迦后书 1 章 4 节说：『甚至我们在神的各教会里为你们夸口。』

因此，保罗是说，当我们在外地，在其他的教会中分享，我们真的为你们夸口。我们因着神在你们当中所做的事情而为你们夸口。我们喜爱分享神在那里为你们所做的事情。

帖撒罗尼迦后书 1 章 4 节说：『都因你们在所受的一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心。』

所以，这间教会是一间经历许多逼迫的教会。当你研究教会历史，你会发现有一点是很有趣的，逼迫从来不曾伤害过教会。教会总是在逼迫之中茁壮成长。在中国的教会曾经受到非常严厉的逼迫，而且在这段遭受强大苦难的期间，在某些省份，竟然十万名信徒才有一本圣经，但是教会却大幅成长，并且迅速扩展。

你看见了，逼迫教会的结果就是真正将麦子与糠秕分开来。逼迫使真正的信徒，为自己的信仰站稳立场，而且他们的信心也在增长。因此，在一间被逼迫的教会中，他们的信心是急速增长的。当然，你也知道，逼迫会让基督的身体紧密的连结在一起，弟兄姐妹，互相支援，彼此相爱。

从使徒行传起，在早期的教会历史中，耶路撒冷教会受到第一次的逼迫，其结果是，让教会遍地开花，散布整个地区。而教会散布开来的结果就是，教会在全地扩展。不论信徒去到哪里，他们就开始分享他们对于基督的信仰。逼迫的结果，实际上，就是教会事工的扩展，一个快速的扩展。在第一个世纪，第二个和第三个世纪中，教会在逼迫之下急速成长。

当逼迫停止的时候，教会开始衰落，教会的影响力与权力都衰落了。因为教会开始在社会上成为一个被接受的机构，因为他们开始被世界拥抱与接受，结果就削弱了

教会的能力，削弱了对教会的信心，以及教会的效力。因此，逼迫从来都不曾真正阻碍神的工作，但是却对于教会真正的扩展有着相反的效果。

所以，在帖撒罗尼迦这个地方，他们仍旧忍耐着去承受逼迫和患难。但是在他们的生命中，最终的结果就是信心的增长与充足的爱。现在，他们所承受的这些逼迫与患难，就是帖撒罗尼迦后书 1 章 5 节说所说的：『神公义判断的明证。』

换句话说，保罗要在这里稍微谈论一段即将来临的时间，神要在这段时间里审判这个世界。将来会有一段大灾难的时间来到地上。这段时期的大灾难已经详细地记载在启示录，从第六章开始，先是揭开七印，接着是七枝号角响起，然后是神的大怒从七个金碗中倾洩而出。神的审判要降临到地上，这个审判将会非常严厉的，人们很容易就会挑战神的公平与神的公义。但是神的审判确实是公义的。当神的审判降临到这些异教徒身上的时候，他们所经历的逼迫，就会是神公义判断的明证。

我觉得很有趣的一点就是，在这段大灾难的期间，当神的大怒，神的金碗被倾倒在地上时，有声音从神的祭坛说：「是的，主神 - 全能者啊，你的判断义哉！诚哉！」神将要审判这个世界，那是一个大灾难时期，人们会因为情况严峻而轻易地挑战神的公义。但是耶稣说，将会有一段大灾难的时期，是这个世界在从来没有见过的，或者在将来也不会见到。

在头四个揭开的封印中，在地上接连发生的审判，将会让地上四分之一的居民遭受死亡，据估计有四十多亿人。你可以想像降临到地上的毁坏、战争、饥荒等等，会消灭地球上四分之一的居民吗？我们很容易会说：「神呀，毁灭那么多人似乎不公平吧！」但是神的公平将会被证实，因为被毁灭的人的品格被揭露了。

然后，在另一系列的审判中，当无底坑被打开的时候，这些生物爬到地上，地上有三分之一的居民将会被杀害。所以有一次，耶稣说到大灾难，将来会有一个无与伦比的大地震。神说，我将再一次震动这地，直到所有可以被震动的东西都被震动，都被挪去，『使那不被震动的常存』。这真是大灾难啊！但神是公平的，神是公正的。祂在大灾难中是公义的。世界对于真正信徒的态度，将会是神公义判断的明证，祂将会把这明证带到这地上。

帖撒罗尼迦后书 1 章 5 节说：『叫你们可算配得神的国；你们就是为这国受苦。』

当耶稣向祂的门徒谈论即将来临的大灾难时，祂告诉他们将会发生一些大洪水事件。祂跟祂的门徒说：『你们要时时警醒，常常祈求，使你们能逃避这一切要来的事，得以站立在人子面前。』这是路加福音 21 章 36 节。当这些巨大的审判开始发生的时候，当天上的星星开始坠落的时候，流星雨袭击全地，这真是极大的毁灭。主耶稣说：「祈求，当这些事情发生的时候，祈求你们能逃避这一切要来的事，得以站立在人子面前。」

现在，保罗在这里谈到他们，正如他们可算配得神的国，他们就是为这个国度受苦。

帖撒罗尼迦后书 1 章 6 节说：『神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人。』

但是，要神将患难加诸在祂的儿女身上，就不是一件公义的事情了。那就是亚伯拉罕与主在处理毁灭所多玛这件事情的整个前提。创世纪 18 章 23 节说：『全地之主不应公平、公正、公义吗？无论善恶，你都要剿灭吗？』主呀，无论善恶，你都要剿灭，那是不公平的。因此，在毁灭、大灾难、或审判来临之前，神就解救了罗得。神既是公义的，就必将患难报应那加患难给你们的人。

帖撒罗尼迦后书 1 章 7 节说：『也必使你们这受患难的人与我们同得平安。那时，主耶稣同祂有能力的天使从天上在火焰中显现。』

你们要安心相信这个事实，神同祂有能力的天使将为你而来。祂在第一封信当中就提到了这一点。帖撒罗尼迦前书 4 章 16 和 7 节说：『因为主必亲自从天降临，有呼叫的声音和天使长的声音，又有神的号吹响；那在基督里死了的人必先复活。以后我们这活着还存留的人必和他们一同被提到云里，在空中与主相遇。这样，我们就要和主永远同在。』所以，你们这些遭受即将降临的大灾难与审判的人，要与我们同得平安，因为主同祂有能力的天使将会显现。

帖撒罗尼迦后书 1 章 8 节继续说：『又要报应那些不认识神的人。』

请注意，会遭到报应的是谁。不是神的儿女，不是教会。祂要报应那些不认识神的人。

帖撒罗尼迦后书 1 章 8 节又说：『和那不听从我主耶稣福音的人。』

他们就是这个大审判将会降临在他们身上的人。我要告诉你，当神的烈怒开始倾倒下来的时候，我一定不会想要待在那附近。但是祂要报应那些不听从主耶稣福音的人。

帖撒罗尼迦后书 1 章 9 节说：『「他们要受刑罚，就是永远沈沦，离开主的面和他权能的荣光。」』

啊！永远离开神。我实在想不到还有什么其他的事情比那更可怕。

帖撒罗尼迦后书 1 章 10 节说：『这正是主降临、要在祂圣徒的身上得荣耀，又在一切信的人身上显为希奇的那日子。我们对你们作的见证，你们也信了。』

所以，祂来是要得荣耀、得尊贵、得权势、得权威、得权柄，因为这些原本就是属于祂的。启示录第五章再次说到：『你是配得荣耀、尊贵、权柄、权威、君权。』耶稣是配得荣耀的，是配得在祂圣徒的身上得荣耀，又因为我们对你们作的见证，在一切信的人身上显为希奇。

帖撒罗尼迦后书 1 章 11 节说：『因此，我们常为你们祷告，愿我们的神看你们配得过所蒙的召。』

现在，耶稣说：「时常祈祷，使你们得胜，能逃避这一切要来的事。」保罗也说：「我常常为你们祷告，你们将会配得上所蒙的召。」

帖撒罗尼迦后书 1 章 11 节又说：『又用大能成就你们一切所羡慕的良善和一切因信心所做的工夫。』

所以，这些都是保罗为他们祈求的事情。首先，他们会被认为配得上，以致主会将他们视为配得上加入这个天国的群体，主又会用大能来成就他们一切所羡慕的良善，和一切因信心所做的工夫。

帖撒罗尼迦后书 1 章 12 节说：『叫我们主耶稣的名在你们身上得荣耀，你们也在祂身上得荣耀，都照着我们的神并主耶稣基督的恩。』

因此，在主耶稣到来的时候，全部的荣耀都将在教会中、透过教会、以及在基督里得到彰显。

好了，听眾朋友，弟兄姐妹，我们这次分享到这里。

现在，愿主与你同在，使你在基督里一切得丰盛。神的爱在你的心中，在你的生命中渐渐增长，因为神将你建立在信心之中，与祂同行。在我们彼此各分东西的时候，愿神与你同在，愿神祝福你，保守你。愿神藉由祂的圣灵，以及在基督耶稣里的一切，使你得着丰盛。